

сюжеты обзора

№ 34715

113

В промышленном обкоме КПСС

ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА—ВНЕДРЕНИЕ В ПРОИЗВОДСТВО ВНЕСЕННЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Бюро промышленного обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе Всекузбасского смотра резервов роста производительности труда.

В постановлении отмечается, что горкомы, райкомы КПСС, партийные и профсоюзные организации, хозяйствственные руководители стали более конкретно заниматься изысканием внутренних резервов производства, внедрением новой техники и прогрессивной технологии, достижений науки и передового опыта. Особенно поднялась активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих в ходе Всекузбасского смотра резервов роста производительности труда на предприятиях, транспорте и стройках области.

С 15 декабря 1963 года по 1 марта 1964 года участники смотра внесли более 40 тысяч предложений, свыше 13 тысяч из них внедрены в производство. По примеру бригады А. М. Желтухина более 6 тыс. бригад, около 7 тыс. рабочих разработали и осуществляют бригадные и личные планы повышения производительности труда.

Активно и организованно идет смотр на предприятиях: металлургической (председатель штаба т. Зильберштейн), химической (т. Габер), угольной промышленности (т. Помогайко), в городах Новокузнецке (председатель штаба т. Мартынов), Киселевске (т. Найдов) и других.

Устранение вскрытых участниками смотра недостатков, осуществление внесенных предложений способствовало успешному выполнению плана января-февраля по выпуску валовой продукции, росту производительности труда в промышленности области, сокращению количества отстающих предприятий.

Вместе с тем в управлении пищевой (председатель штаба т. Быков), лесной и деревообрабатывающей (т. Калинин), легкой промышленности (т. Комков), на ряде предприятий и строек смотр еще не стал массовым, проводится формально, инициатива рабочих, инженеров, техников, служащих направляемая на выявление и

использование резервов роста производительности труда, не находит активной поддержки хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Бригадные и личные планы повышения производительности труда зачастую составляются формально, некоторые партийные и профсоюзные организации слабо контролируют выполнение этих планов и предложений участников смотра.

Бюро обкома КПСС решило продлить Всекузбасский смотр резервов роста производительности труда на второй квартал 1964 года.

Главной задачей штабов смотра, горкомов и райкомов партии, партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей является внедрение в производство внесенных предложений, достижений науки и передового опыта. На предприятиях и стройках надо составить конкретные планы этой работы с указанием сроков и ответственных лиц. Создавать творческие бригады инженерно-технических работников и передовиков производства для разработки и внедрения поступивших предложений, способствуя

ющих росту производительности труда.

В ходе смотра обратить особое внимание на улучшение качества и снижение себестоимости продукции, сокращение потерь рабочего времени, совершенствование структуры управления предприятиями, ликвидацию штатных излишеств.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители обязаны усилить помощь коллективам бригад и отдельным рабочим в разработке и осуществлении бригадных и личных планов повышения производительности труда, ежемесячно подводить итоги их выполнения на рабочих собраниях.

Редакциям областных, городских, многотиражных газет, областному комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход смотра, систематически проводить массовые рейды рабочих по проверке выполнения предложений участников смотра, внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Областному штабу (т. Евсееву) поручено подвести итоги смотра за полугодие и доложить бюро обкома КПСС.

Каждый день—сверхплановая продукция

Кто сегодня впереди всех на Государственном подшипниковом заводе № 14?

— Цех реставрации,—ответил директор предприятия И. И. Беккер.

Этот цех готовит продукцию для сельского хозяйства. И план по выпуску этой продукции ежедневно перевыполняется. За первый квартал года коллектив цеха реставрировал сверх задания 4000 подшипников. Его обязательство

на апрель—дать дополнительно к плану продукцию на 2000 рублей.

Кто больше всех приложил труда к тому, чтобы в цехе так успешно шли дела? Начальник цеха Михаил Викторович Завьялов называет многих рабочих. В их числе шлифовщицы Нина Шестернина и Нина Фролова, сборщица Любовь Секретарева, смазчица Анна Иванова, полировщицы Александра Дятлова, Евгения Горожанова и другие. **К. НИКОЛАЕВА.**

— В СТРАНЕ ТВОЕЙ ДЮЩИЙ —

ОТКРЫТ ПОДЛЕДНЫЙ ХРЕБЕТ ВЫСОТОЙ В ПОЛТОРА КИЛОМЕТРА

Завершен самый длинный в истории Антарктиды героический ледовый переход. 16 участников его

* * *

Дневник работы шахт рудника

ЗА 30 МАРТА

(плюс—минус к плану: первая колонка цифр—угледобыча (в тоннах), вторая—проходка горных выработок (в метрах), третья—в том числе основного направления):

«Кокsovaya-1»	+ 365	- 37	- 10
№ 3-3-бис	+ 1120	- 12	+ 47
«Коксовая-2»	+ 83	+ 77	+ 10
«Черная гора»	+ 337	- 5	план
«Магнитка»	+ 520	+ 7	+ 8
«Красный углекоп»	+ 563	+ 16	- 4
«Зенковские уклоны»	+ 562	+ 34	+ 21
«Северный Магнитка»	+ 760	+ 12	+ 2
№ 5-6	+ 401	+ 28	+ 2
имени Дзержинского	- 163	- 15	- 3
«Манежка»	- 68	+ 13	+ 3
имени Калинина	+ 732	+ 1	- 7
«Зиминка-Капитальная»	+ 129	+ 12	- 3
«Зиминка 3-4»	+ 642	- 7	+ 1
«Красногорская»	- 189	план	- 2
№ 8	+ 109	- 37	+ 2
разрез № 8	+ 4294	-	-
по тресту	+ 10197	+ 87	+ 66

МИНЕРАЛЬНЫЕ БОГАТСТВА СИБИРИ

НОВОСИБИРСК. Ученые уверены, что Сибирь и Дальний Восток располагают не только огромными ресурсами плодородных земель, но и необходимыми для земледелия запасами минеральных удобрений. Крупное месторождение фосфоритов найдено, напри-

мер, в Горной Шории. Запасы их здесь исчисляются в 21,5 миллиона тонн. Только это месторождение может снабжать фосфатными удобрениями значительную часть Сибири в течение нескольких десятков лет. Установлено также, что площадь подземного распространения каменных солей в Сибири по самым минимальным подсчетам превышает 600 тысяч квадратных километров.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ВАГОН ИЗ ПЛАСТИМАСС

СВЕРДЛОВСК. Над конструкцией кузова грузового железнодорожного вагона из полимерных материалов, стеклопластика и пеплонпластика работают ученые уральского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. Вагон с таким же кузовом будет на пять тонн легче обычного, а значит и на столько же увеличится его грузоподъемность.

(ТАСС).

ПРОПИСКА «КОСМИЧЕСКОГО ТОМИКА

ПЯТИГОРСК. В пятигорском музее «Домик Лермонтова» получена бандероль — небольшая книжка стихотворений Лермонтова. На титульном ее листе ларинственные автографы летчиков космонавтов Германа Титова и Павла Поповича. Вместе с П. Поповичем этот томик побывал в Космосе. Теперь он выставлен в экспозиции музея.

(ТАСС).

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (8629)

Среда, 1 апреля 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.



В «Шахтерской правде» уже сообщалось, что скоростная бригада И. Г. Кочеткова с шахты № 3-3-бис в дни предмайского соревнования побила Всекузбасский рекорд, принадлежавший ей же по проходке основных выработок, за 23 дня она прошла 842 метра двухпутевого штreta. Рекордный результат — 815 метров, пройденных за месяц.

Высокая техническая оснащенность забоя — вот главный резерв горняков. В их забоях угледробочные машины, электровозы, электросверла и другие механизмы, которые помогают проходчикам давать невиданные ранее уходы — до 40 метров выработки в сутки. Следят за состоянием техники отлично знающие свое дело механики. Это прежде всего Анатолий Георгиевич Кирьянов, заслуга которого состоит в том, что все механизмы бригады-рекордсмена работают без аварий. Несколько раньше Анатолий Георгиевич также успешно обслуживал скоростную бригаду А. Мицкого, установившую рекорд по проходке выработок главнейшего направления — 275,3 метра квершлаг в месяц.

На снимке: механик А. Г. БИРЬЯНОВ. Фото Э. Лобыкина.

* * *

Фото Э. Лобыкина.

Весомый вклад

Еще в декабре прошлого года на рудоремонтном заводе был создан штаб смотра резервов по вышению производительности труда. Партийная организация предприятия поставила задачу — обеспечить активное участие в поисках резервов коллективов всех участков и бригад.

Штаб не плохо решил эту задачу. Правда, в первое время он медлил, не видно было его организующей роли. Это даже отмечалось в городской газете «Шахтерская правда». Критика подтолкнула членов штаба и его руководителя тов. Иницина, заставила их энергичнее взяться за дело.

Свою работу они начали с анализа показателей участков, бригад, отдельных рабочих. Появились штабы на всех участках. В их состав вошло 40 человек. Штабы организовали выпуск стенных газет, беседы в коллективах, разяснили рабочим важность смотра, значение роста производительности труда в борьбе за построение коммунизма.

День ото дня в проведение смотра стало включаться все больше и больше рабочих, инженеров, техников. Ко второй половине марта 11 бригад составили личные планы повышения производительности труда. Поступило около ста предложений, в которых излагалось, где и за счет чего можно сэкономить время на выпуск продукции, повысить сменную выработку. 69 из них принято к внедрению в производство.

Заботу о претворении в жизнь этих предложений члены штабов взяли на себя. Они установили контроль за тем, как выполняется то, что намечено сделать по росту производительности труда, оперативно принимали нужные меры. По вине главного механика завода тов. Ковалева не был своевременно смонтирован станок для гибки и пробивки шин, а начальник кузнецко-прессового цеха тов. Арыков задерживал изготовление сменников для ремонтного участка. Их вызвали в штаб, серьезно предупредили. Оба руководителя сделали для себя из этого вывод. Вскоре после вмешательства штаба появились и станок, и сменники.

Подвиг врача

Дежурство проходило спокойно. В одиннадцать часов врач Серафима Иосифовна Лукомник, как обычно, сделала ночной обход. Теперь можно и отдохнуть. Вдруг она почувствовала, как в грудной клетке будто что-то сдавило. Боль нарастала. Длинный коридор клиники стал бесконечным. Только бы дойти до комнаты дежурной!

Почти без сознания Серафима Иосифовна лежала на кушетке в дежурке, когда вошла медсестра и сказала:

— Проснитесь! — она подумала, что доктор спит. — Скорая помощь привезла мальчика. Стекло в глазу.

Превозмогая нечеловеческую боль, Серафима Иосифовна под-

Некоторые предложения в процессе внедрения пришлось доработать, подкрепить более точными расчетами. К этому делу были привлечены не только инженерно-технические работники, но и рядовые производственники, известные своим мастерством, в частности, слесарь-инструментальщик Дмитрий Бабенко, слесарь Александр Ширканов и другие.

В дни смотра на рудоремонтном на многих участках появилось что-то новое, полезное в организации труда, в расстановке сил, в использовании оборудования и техники. Из поданных предложений 46 подкреплены практическими мероприятиями.

Наиболее ценными являются предложения мастера ремонтного цеха тов. Федорова, бригадира слесарей по ремонту тракторов тов. Батырова, инженера тов. Махонина и других. Тов. Федоров убедительно доказал, что ходовую раму экскаваторов можно заменить другой, которую значительно легче ремонтировать. Такая замена позволяет значительно повысить производительность труда и сэкономить в год 1446 рублей государственных средств. Тов. Батыров предложил восстанавливать рамы тракторов С-80 с помощью электрозаклепок. Это тоже открывает путь к экономии времени и денежных средств.

Во многих коллективах творческая активность тружеников

уже принесла свои результаты. В бригаде тов. Сивкова, изготавливающей высоковольтные ячейки, производительность труда за два месяца текущего года повысилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на десять процентов. Это достигнуто за счет изменения технологии производства и уплотнения рабочего времени. В бригаде тов. Соснина срок ремонта одного двигателя сократился на три часа, выработка увеличилась на два процента!

Подкрепляются делами личные планы повышения производительности труда. Старейший рабочий завода токарь Яков Родионович Скрибной повысил свои показатели по сравнению с прежними на четыре процента, формовщики литейного участка тт. Губанова, Аллатова и другие — на 10 проц.

Предложения рабочих и специалистов завода, собранные в дни смотра, — это весомый вклад в борьбу за успешное решение задач, стоящих перед коллективом предприятия. Рудоремонтный сейчас в числе лучших. Он перевыполняет задание по выпуску валовой продукции. В нынешнем году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 процентов увеличил производительность труда, а по сравнению с планом — на 9 процентов. Имеется сверхплановые накопления.

Я. ЕЛУНИН.



В поселке Ясная Поляна действуют три агитквартиры, работу в которых проводят партийная организация шахты «Коксовая-1». Одна из них открыта по улице Урицкого в доме председателя уличного комитета А. Х. Лукояновой.

В течение марта перед посетителями агитквартиры выступили главный энергетик шахты тов. Глазков, преподаватель учебного пункта тов. Лобода, заведующая парткабинетом тов. Ладыгина и другие. Они прочитали лекции на темы: «Роль химии в техническом прогрессе», «Какой должна быть советская семья», «О приспособлении церковников к современным условиям», о международном положении.

Жители улицы Урицкого охотно собираются, вечерами в доме № 70. Многие из них стали активными помощниками заведующего агитквартирой тов. Ягольницера.

На снимке: перед началом очередной лекции тов. Ягольницера (справа) беседует со своими активистами.

Фото и текст М. Шабалина.

Иrrигационный гигант на Аму-Дарье

ТАШКЕНТ. ЦК Компартии Узбекистана и правительство республики приняли решение о строительстве Тахиаташского гидроузла на Аму-Дарье. В так называемой Тахиаташской теснине реку перехватят шестистометровая железобетонная обойма. В любое время года из реки можно будет беспрепятственно забирать на орошение 880 кубометров воды в секунду.

Огромную массу влаги понесут на хлопковые и рисовые плантации три магистральных канала. Тахиаташский гидроузел преобразит низовью Аму-Дарьи. На сотнях тысяч гектаров целины возникнут рисовые оазисы. Тахиаташский ирригационный гигант откроет ворота большому зерну Каракалпакии.

(ТАСС).

В наш быт входят новые обряды



Инициации и общественных организаций предприятий, друзья и знакомые. Их тепло приветствовал депутат горсовета А. Я. Купер.

Центральный момент праздника — вручение свидетельств о браке. Оркестранты старались превзойти самих себя. Пожеланиям и добрым напутствиям, казалось, не будет конца. Молодожены обмениваются обручальными кольцами. Им вручают подарки, цветы. Веселье продолжалось в буфете за празднично накрытыми столами.

Одним из первых в этот день прибыл осмотрщик вагонного депо станции Прокопьевск Евгений Макаров. У жениха — отличная аттестация: лучший производственный, учится на курсах по подготовке в институт. Под стать такому парню и невеста: Людмила Мальцева, не бросая работы в амбулатории голубевской больницы, окончила медицинское училище. В канун свадьбы она получила диплом фельдшера.

И как хорошо, что в такой знаменательный день для молодых людей рядом с ними были руководители предприятия и медицинского учреждения. Их присутствие еще больше подчеркнуло значительность события, напомнило, что семья, которую создают Евгений и Людмила, — маленькое зевно нашего общества, и оно, общество, заинтересовано, чтобы это зевно было крепким и здоровым.

Много подарков вручили друзьям молодым супругам. Были тут электрический самовар и чайный сервис, столовый набор и картина Репина, букеты цветов. Но самый ценный дар — ключ от квартиры. Отметим, что и ключ это был необычный: товарищи Евгения выточили его из бронзы и

уложили в шкатулку замечательной (и тоже — собственной) работы, какую делают обычно для хранения ювелирных изделий.

Что и говорить — хорошо начинает семейную жизнь молодежь. Но мы, общественники, заглядываем дальше и думаем, что многое не хватает еще, чтобы сделать эти праздники более значительными и радостными.

Прежде всего, помещение, где они проводятся, теперь уже не может удовлетворить наши, так сказать, все возрастающие потребности. Сейчас во Дворце культуры в распоряжение бюро ЗАГСа предоставляется помещение только в дневное время. Поэтому комсомольцы и молодежь города взялись за хорошее дело, решив построить специальное здание для торжественного отправления советских обрядов. Там, видимо, разместится все и даже торговые киоски по продаже подарков, сувениров и филиалы предприятий общественного питания.

Возникает необходимость и в более широком обеспечении таких праздников живыми цветами. В связи с этим, встает вопрос о строительстве зимних теплиц зеленстроя.

Наконец, в обряды надо вносить новые красивые элементы. Скажем, в день вручения свидетельств о браке или рождении ребенка виновники торжества увековечили бы это событие посадкой деревьев, и, таким образом, постепенно были бы созданы парк Молодоженов, сад Ровесников. Да многое еще можно придумать, чтобы советские обряды прочно входили в быт и быстро завоевывали признание масс.

Н. БРЕЗГУНОВ,
член совета при бюро
ЗАГСа.

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ

Каждый рейд, проводимый «Комсомольским прожектором», — это новый удар по бесхозяйственности, расточительству. Благодаря усилиям членов ударного отряда введено в строй немало оборудования, механизмов, которые оставались заброшенными в выработках. Сейчас мы проводим шестой рейд по выявлению неиспользованного оборудования. «Прожектористы» проверили уже половину старых выработок. Шахта у нас большая, и в один рейд, конечно, невозможно обойти все горизонты. Но уже обнаружили 25 вагонов, 3 породопогрузочные машины, буровую машину, электромоторы, сверла, пускатели, насос и 50 метров вентиляционных труб. Словом, «уволив богатый». Немало валяется везде и металломолота. В ближайшее время организуем комсомольский воскресник, чтобы всю технику, которую «откопали» «прожектористы», поднять на гора. Молодые контролеры призваны не только бить тревогу, но и действовать, самим наводить порядок, добиваться устранения недостатков.

С начала этого года у «прожектористов» появилась новая забота — борьба за качество топлива. Сама жизнь заставила нас заняться этим.

В январе с Федором Юсуповым, секретарем комсомольской организации, мы были на областном семинаре руководителей штабов «КП». Тогда нам устроили экскурсию на Бемеровский коксохимический завод. И там пришлось услышать немало упреков на плохое качество угля. Коксохимики рассказали, что высокозольный и увлажненный уголь снижает качество кокса, производительность батарей и доменных печей. Завод вынужден

затрачивать дополнительные средства.

Обо всем этом мы рассказали членам штаба «КП». Решили качество угля взять под свой контроль и построили свою работу под девизом «Уголь химии — отличного качества». Провели рейды по участкам, чтобы выяснить все причины, из-за которых повышается зольность топлива. На участке № 8 «прожектористы» обнаружили, что в забоях плохое орошение, много пыли, и уголь отсыда отправляется мокрым.

С повышенной влажностью идет топливо и с участка № 10, где продолжительное время не действовала дренажная система.

Зачастую уголь из смешанных забоев транспортировался вместе с породой, плохо очищались вагонетки от закладки. Люкогрузчики не старались выбирать породу и лес, когда грузили топливо в вагоны. Со всем этим началась борьба. Комсомольцы начали ряд мероприятий и с душой взялись за претворение их в жизнь.

И теперь можно сказать о результатах. В феврале зольность угля снижена по всей шахте на 0,3 процента против плановой. Сэкономлено 15 тысяч рублей, которые пошли в фонд Большой химии. В этом немалая заслуга «прожектористов» и всех комсомольцев предприятия.

Не только вопросами производства занимается наш «КП». Под его лучи попали столовая № 1 и буфет. Последний номер «Комсомольского прожектора» посвящен работникам общественного питания, которые плохо обслуживают горняков.

В нашем «прожекторе» 120 человек. Сила большая. Активно работают члены «КП» Михаил Мазуренко, Ю. Корчуганов и другие. Мы действуем вместе с группой содействия партгосконтроля, которая помогает нам и поддерживает во всем.

И. СТЕПАНОВ,
начальник штаба «Комсомольского прожектора»
шахты «Коксовая-1».

С ордером без квартиры

Два раза получал мой муж ордер на квартиры в новых домах по улице Институтской. Но ни в одной из них мы не жили. Когда собирались переезжать, наше жилье оказалось самовольно занято Руководители шахты «Зиминка 3—4» (дома входят в ее капитал) обычно смиряются с таким явлением. А мы остаемся с ордером без квартиры.

(Из письма Т. Заватской в редакцию «Шахтерской правды»).

☆☆☆

По поручению редакции мы проверили это письмо. И вот что выяснилось.

Когда на Институтской начали строить дом, будущие жильцы его взялись помочь в возведении жилья. После работы они приходили на стройку и делали то, что в их силах. Трудился здесь и работник вентиляции шахты «Зиминка 3—4» Заватский. Отработал 52 часа. И вот дом готов. В ЖБО шахты ему выписали ордер на 19-ю квартиру в доме № 20. Супруги принялись хлопотать о переезде. Но неожиданно радость новоселья омрачилась.

19-я квартира оказалась уже занятой. В нее вселился горный мастер шахты «Зиминка 3—4» Каминский со своей семьей. Сделал это самовольно, без решения жилищно-коммунального отдела шахты попробовал поставить самовольщика на место. Но не тут-то было. «Что хотите, то и делайте, не выйду», — заявил Каминский.

Беседовали с ним в профсоюзном комитете, убеждали товарищи по работе. Убеждали правильно. Каминский всего год проработал на шахте. Очередь его на получение квартиры еще не подошла. И нельзя сказать, чтобы в жилье он нуждался больше, чем остальные. Но Каминский не хотел ничего понимать. Не желал слышать о том, что не имеет права так поступать.

Так и живет в новом доме. И не мучает его совесть, за то, что переселился в квартире, которую строил для своей семьи Заватский собственными руками.

Читатель спросит: разве на таких, как Каминский, нет управы? Есть. И к этому прибегали. Прокурор давал санкцию на выселение. Но администрация шахты почему-то либеральничает с человеком, который не считается с общественным мнением, забывает о совести, действует по принципу потребителя.

И. ВАШ, Ф. КОНОВАЛОВ,
нештатные сотрудники редакции «Шахтерской правды».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работница швейфабрики № 6 Н. Ф. Кабанова написала в редакцию «Шахтерской правды» о том, что в магазине № 62 первого ОРСа ее обсчитала продавец Лутчина. В ответ на справедливые замечания нагрубила покупательнице.

Письмо для принятия мер было направлено начальнику ОРСа. Как сообщил редакции тов. Безруков, случай этот действительно имел место. Продавцу Лутчиной обложен строгий говор.



М. Мартынов), а также песни «От сибирских просторных полей», «Остров Свободы» и другие (руководитель хора М. Талалайкин).

На снимке: хор Дворца культуры шахты № 5—6.

Фото и текст А. Маршавина.

ЗА СОВЕТОМ — К ЗАКАЗЧИКУ

ЗАБОЙЩИКУ шахты № 8, тов. Головко пришлось в необычной обстановке применять свой новый костюм. Работники ателье, которые трудились над этим костюмом, просили заказчика показаться в нем перед горняками, собравшимися в раскомандировочном зале предприятия. И хоть не было зеркала, тов. Головко понял: заказ ему выполнили на совесть. Товарищи с удовольствием смотрели на его обнову, одобряли и цвет материала, и фасон, и работу мастеров.

Здесь же шахтеры высказали свои пожелания и замечания работникам ателье.

М. ЗЕРКАЛОВА.

К такой форме пропаганды новых моделей и изучения запросов населения коллектив фабрики № 2 индивидуального пошивка и ремонта одежды прибегает все чаще и чаще. Ее изделия демонстрировались на шахтах «Зиминка-Бапитальная», «З—З-бис». Скоро, состоится встреча швейников с трудящимися шахты имени Калинина, завода «Электроаппарат» и других предприятий города. Цель каждой встречи — не только показать, что могут сделать мастера фабрики, но и узнать, что они могут посоветовать коллективу.

М. ЗЕРКАЛОВА.

СПОРТ

Три рекорда штангиста Косова

Два дня, 28 и 29 марта, в спортзале шахты имени Каинина длилось личное первенство города по тяжелой атлетике. Сюда собрался цвет штангистов Прокопьевска. Наибольшее число побед выпало на долю спортсменов шахты имени Калинина. Проходчик Николай Косов, завоевавший звание чемпиона города в тяжелом весе, установил три рекорда: рекорд Кузбасса в рывке двумя руками — 124,5 кг и два рекорда города в рывке и сумме троеборья — 385 кг. Юрий Абузов (полулегкий вес) в сумме троеборья (307,5) на 2,5 кг опередил Василия Шарманова, конструктора с подшипникового завода № 14, и занял первое место в своей категории. Проходчик Юрий Карапаев выполнил норму первого разряда.

Два горняка с «Крас-

ногорской» Я. Пушкирев (легкий вес) и Юрий Маковский (средний вес) тоже стали чемпионами Прокопьевска. В полутяжелом весе первым был В. Хромбов с «Северного Магнитка».

335 кг в сумме троеборья — результат чемпионата в полусреднем весе Павла Самойлова с шахты № 8.

Нынче класс прокопьевских штангистов по сравнению с прошлым годом значительно вырос.

Многие тяжелоатлеты

борьбы — результат чемпионата в норме мастера спорта СССР.

Сейчас тяжелоатлеты готовятся к первенству Кузбасса, которое состоится в середине апреля в Ленинске-Кузнецком.

А. ЛЕБЕДЕВ,
мастер спорта.

Соревнование радиостанций

В нашем городе проходили областные соревнования радиостанций-операторов в зачет 3-й спартакиады ДОСААФ СССР по техническим видам спорта. Сильнейшие радиостанции Кузбасса боролись за первенство. Лучше всех выступила первая команда г. Кемерово.

Прокопьевские радиостанции заняли 5-е место. У нас были все шанссы за-

крепиться на 2-ом месте. Однако досадный срыв в последнем виде состязаний — передаче — не позволил удержать преимущество. К тому же, наша команда была самая молодая на соревнованиях и на результате сказалось отсутствие турнирного опыта у большинства ее членов. Честь

Ю. Матушкин, Я. Караков, третья разрядники В. Голоубин, Т. Яковлев, Т. Ефимова.

В этих соревнованиях отличился В. Голоубин, занявший 3-е место среди юниоров.

В. ПРЯХИН,
мастер спорта.

З. Шахтерская правда

№ 66 (8629)

4 АПРЕЛЯ—ВЕНГЕРСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



В этот день в 1945 году Советская Армия завершила освобождение Венгрии от фашистских захватчиков.

На снимке: новые жилые дома на улице Тельмана в столице Венгерской Народной Республики Будапеште.

Фото МТИ—ТАСС.

Мощная демонстрация сторонников ядерного разоружения

ЛОНДОН. Около 50 тысяч борцов за мир приняли участие в демонстрации, организованной «движением за ядерное разоружение». «Долой водородную бомбу!», «Долой НАТО!», «Долой ядерные базы!»—призывают сотни плакатов, высоко поднятых над головами демонстрантов.

Демонстрация закончилась массовым митингом на Трафальгарской пло-

щади. Член парламента лейборист Майкл Фут, выступая на митинге, сказал, что участники демонстрации будут и дальше продолжать борьбу за ликвидацию угрозы ядерной войны, за мир и ядерное разоружение.

В подтверждение этому над площадью громко звучит торжественная клятва.

(ТАСС).

США на пороге новых битв

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты стоят на пороге нового периода борьбы негров за гражданские права, против расовой дискриминации. Характер этой борьбы в значительной степени будет зависеть от исхода начинаяющихся в сенате дебатов по законопроекту о гражданских правах, содержащему важные уступки требованиям негритянских организаций.

Один из негритянских лидеров доктор Мартин Лютер Кинг предупредил, что если законопроект будет провален, негритянские организации ответят «прямими действиями». Программа этих действий уже разработана и осуществление ее должно начаться в первых числах мая.

Однако и принятие закона не сулит затишья, так как в южных

штатах сразу же начнется массовая борьба за проведение этого закона в жизнь. Подготовка к этой борьбе уже идет. Поскольку нынешний год—это год президентских выборов, главный упор сейчас делается на завоевание избирательных прав и регистрацию избирателей.

Всей кампанией в южных штатах будет руководить совет, координирующий деятельность четырех крупнейших негритянских организаций. Намеченная программа действий предусматривает, в частности, посылку в самую твердыню расизма—штат Миссисипи на все лето 2 тысяч учителей и студентов для регистрации избирателей негров.

(ТАСС).

Кровавая трагедия

Новая кровавая трагедия разыгралась на границе Йеменской Арабской Республики с княжеством Бейхан, входящим в так называемую Федерацию Южной Аравии. Английские самолеты уничтожили йеменский «форт» в районе Хариба под предлогом осуществления ответных мер против, якобы, имевших место демонстрационных полетов самолетов ИАР над территорией Бейхана. На долю йеменцев обрушились ракеты и снаряды, выпущенные английскими «хаукер хантарами». На месте «форта» остались одни развалины, погибли женщины, дети.

Политическое бюро Йемена обсудило вопрос об английской агрес-

сии против Йемена. Политическое бюро отвергло, как совершенство необоснованные обвинения, выдвинутые английским верховным комиссаром в Адене, о том, что йеменские самолеты, якобы, совершали налеты на княжество Бейхан.

☆☆☆

Совет Лиги арабских стран на своей сессии осудил агрессивные действия Англии в отношении Йемена. В решении Совета подчеркивается, что любая провокация против Йеменской Арабской Республики будет рассматриваться как агрессия против всех членов Лиги арабских стран.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора—2-30, ответ. секретаря—6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни—10-17 и АТС—1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни—5-65, идеологического—10-15, писем—3-68, бухгалтерии и ночного дежурного—7-63.

ОП11632

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 2407 Тираж 25000 экз.

Прекратить гонку вооружений

В городах Англии проходят митинги и демонстрации борцов за ядерное разоружение.

В Лондоне состоялся большой митинг молодежи, участники которого решительно осудили политику консервативного правительства, направленную на продолжение гонки ядерных вооружений.

Уничтожить атомные и водородные бомбы, ликвидировать американские базы на английской земле, прекратить гонку вооружений, прекратить «холодную войну»—такие требования выдвинули в своих выступлениях представители молодежи.

Участники демонстрации в городе Бинчестер (Южная Англия) несли плакаты: «Долой поларисы». В демонстрации приняла участие группа борцов за ядерное разоружение из французского города Гавр.

(ТАСС).

ПРОВОКАЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС

СТАМБУЛ. Здесь начался судебный процесс по делу 200 греческих граждан, проживающих в Турции. Их обвиняют в том, что они занимаются деятельностью, «запрещенной турецким законом для иностранцев».

В связи с этим, газета «Миллиет» отмечает, что если в ближайшие шесть месяцев между Турцией и Грецией не будет заключено новое соглашение о праве на проживание, то 10 тысяч 224 живущих в Турции греческих граждан будут выселены из страны.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Ульбинсы, Света. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Смерть зовется Энгельхен — 2-я серия (11-10, 12-40, 3-40, 5-10, 6-40, 8-10, 9-40, 11-10). Первоклассница (9-40, 2-10). Смерть зовется Энгельхен — 1-серия (11-30, 1, 4, 5-30, 7, 8-30, 10). Тайна (10, 2-30). Хроника—Чайка на острове Свободы (2-40, 4-20, 6, 8-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Сильва (12, 4-10, 6, 8, 10). Белый клик (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Потерянная фотография (10, 2). Анна на шее (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» За лебединой стаей облаков (2, 4, 6, 8).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШИНОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ срочно требуется квалифицированный газоэлектросварщик.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий, по адресу: Прокопьевск, 12-а.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ рабочих и служащих гор. Прокопьевска требуются пастухи на летний сезон 1964 года.

Адрес: Кустанавская, 26, телефон: 0-70, управление.

ВОКРУГ СВЕТА

Соревнование парикмахеров

Фантастические прически цвета попугая и башенной формы сейчас не в моде. Мы призываем женщин, и парикмахеров вернуться к естественным цветам, заявил генеральный секретарь Международного союза парикмахеров Франсуа Манье после состоявшихся здесь международных состязаний парикмахеров.

Состязания продолжались 2 дня. В них приняли участие 37 лучших мастеров-цирюльников Австрии, Болгарии, Венгрии, ГДР, ФРГ, Чехословакии. Вне конкурса выступали советские парикмахеры.

От нескольких стран были наблюдатели. В состязании на лучшую женскую прическу победила команда ФРГ—ей вручен «Кубок мира». По мужским прискам лучшими оказались венгерские мастера.

Как заявил Франсуа Манье, состязания прошли хорошо. Будет избран местом проведения европейского чемпионата парикмахеров, который состоится в 1965 году.

БУДАПЕШТ.

М. ПОПОВ,
корреспондент ТАСС.

Превратности карьеры

Чем заняться человеку, если прикарманных драгоценностей, у него на квартире было обнаружено еще 300 бриллиантов. Полиция указывает, что при последнем ограблении Гувер действовал с чисто ковбойской смекалкой. Длинным шестом с электрическим зарядом, каким ковбои обычно загоняют в кораллы скот, он «освежал память» супружеской четы, чтобы последняя «вспомнила», где хранятся их сбережения. В общем все происходило, как в захватывающем детективе или в прозаической действительности Техаса.

НЬЮ-ЙОРК.

Л. ПОНОМАРЕВ,
корреспондент ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

«Виды и жанры театрального искусства»—такой теме посвящается очередное занятие городского университета культуры. Его проводит главный режиссер драматического театра имени Ленинского комсомола Г. Л. Легков.

Занятие состоится 9 апреля, в 7 часов вечера, в помещении детской музыкальной школы.

Совет университета.

Зам. редактора Д. С. Синютин.

ПОКУПАЙТЕ МОРСКУЮ КАПУСТУ!

Она содержит нужные организму человека калий, натрий, кальций, магний, фосфор, бром, витамины...

А что ботяг морской капусты по содержанию йода?

Известно, что йод абсолютно необходим для нормальной деятельности щитовидной железы.

Все эти ценные качества сохраняются и в консервах «Икра из морской капусты в томатном соусе» и «Морская капуста в томатном соусе».

Они приготовлены из нашинкованной или измельченной до фарша морской капусты и томатного соуса.

Приятную остроту и букет аромата придают консервам душистый перец, гвоздика, лавровый лист, жареный лук.

Консервы из морской капусты хороши как закуска к завтраку или обеду.

Всем, кто хочет предохранить себя от заболевания склерозом, расстройства щитовидной железы или поднять тонус, рекомендуем ввести в рацион питания консервы из морской капусты.

Зенкина Людмила Ильинична, проживающая по ул. 2-ой Элеваторной, 19, возбуждает дело о расторжении брака с Зенкиным Виктором Павловичем, проживающим по ул. Латвийской, 28-17.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Охотников Геннадий Ефимович, проживающий по ул. Сумской, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Охотниковой Лидией Яковлевной, проживающей в г. Фрунзе, 46, по ул. Карагандинской, 78.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Макеева Екатерина Захаровна, проживающая по ул. Учителской, 20, возбуждает дело о расторже-

ния брака с Макеевым Владимиrom Павловичем, проживающим в Новокузнецком районе, Костеновского с/с, пос. Кенерки.

Уколов Алексей Николаевич, проживающий по ул. Проходчиков, 50, возбуждает дело о расторжении брака с Уколовой Екатериной Артемьевной, проживающей по ул. Российской, 38-26.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Макеев Владимир Владимирович, проживающий по ул. Проходчиков, 50, возбуждает дело о расторжении брака с Уколовой Екатериной Артемьевной, проживающей по ул. Российской, 38-26.